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問 1 

 右の図のように，直角三角形 ABC

と辺 AB 上に頂点 D，辺 BC 上に頂点

E，辺 CA 上に頂点 F がある長方形

DECF があり，AF の長さが 7 cm，BE

の長さが 4 cm になっています。この

とき，三角形 ADE の面積を求めなさ

い。 

 

 

 

 

問 2 

 右の図はおうぎ形と直角三角

形を組み合わせた図形です。網掛

け部分の面積を求めなさい。ただ

し，円周率は 3.14 とし，小数第 3

位を四捨五入して，小数第 2 位ま

で答えなさい（中学生はπを用い

なさい）。 

 

 

 

 

 



【解答例】 

問 1 

＜小学生の解法？＞ 

A から BC に平行な直線を引き，その直線に E

から垂線を下ろす。 

すると，等積変形の考え方から，△ADE（ピ

ンクの部分）とオレンジ色の部分の面積は等

しくなる。 

よって，求める面積は， 

1
2 × 7 × 4 = �� 
��

 

 

＜中学生の解法？＞ 

△ ADE の面積は，
1
2 × DE × DF で求められる。DE = �，DF = �とする。 

△ DEB ∽△ AFD より，DE: BE = AF: DF �: 4 = 7: � より �� = 28 

したがって，
1
2 �� = 14 だから，�� 
�� 

問 2 

△OAB≡△OCD なので，ピンク色の部分と

オレンジ色の部分の面積は等しくなる。よ

って結局求める面積は，半径 10 cm，中心角

50°のおうぎ形の面積。 

100 × 3.14 × 50
360 = 314 × 50

360 = ��. �� 
��
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